

北京城市副中心报

2021年4月28日 星期三 农历辛丑年三月十七 今日四版



北京市扫黑除恶专项斗争总结表彰大会举行

巩固专项斗争成果 努力建设更高水平的平安北京

蔡奇讲话 耿惠昌陈吉宁邓卫平张延昆出席

本报讯(记者 郝舒竹 范俊生)昨天上午,北京市扫黑除恶专项斗争总结表彰大会举行。市委书记蔡奇强调,要深入贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,以剑不偏鞘、鞍不离马的决心和韧劲,高标准推进常态化扫黑除恶斗争各项工作,切实巩固专项斗争成果,努力建设更高水平的平安北京,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。全国政法队伍教育整顿中央第一督导组副组长耿惠昌,市委副书记、市长陈吉宁,中央第一督导组副组长邓卫平,市委副书记张延昆出席。

张延昆宣读了北京市获得全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进个人名单及北京市表彰先进集体、先进个人决定。市委常委、政法委书记齐静传达全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神,部署常态化开展扫黑除恶斗争工作。北京市和督导组领导为受表彰的市级先进集体和先进个人代表颁奖。

蔡奇代表市委、市政府向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向为专项斗争作出突出贡献的广大党员干部群众致以崇高敬意。他指出,专项斗争开展以来,我们深入贯彻落实党中央决策部署,以坚决态度、坚定决心,打响了一场扫黑除恶整体战、歼灭战,一批黑恶犯罪分子被依法严惩,一批涉黑涉恶腐败和“保护伞”被深挖彻查,社会治安环境持续向好,人民群众安全感不断提升。我们深深体会到,专项斗争之所以取得胜利:

——最根本的在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。习近平总书记就专项斗争重大问题作出一系列重要指示,充分体现了对人民福祉的深情关切、对执政根基的长远考量,为我们打赢扫黑除恶专项斗争提供了根本遵循、注入了不竭动力。

——得益于协同高效的体制机制保障。市扫黑除恶专项斗争领导小组统筹协调,政法机关发挥主力军作用,纪检监察机关与政法机关协同作战,压实各区各有关部门责任,实现扫黑“打伞”同频共振。

——得益于贯彻了系统精准的策略方针。坚持将扫黑除恶与反腐败斗争、加强基层组织建设、行业领域整治结合起来,以破案攻坚开路,“打伞”“打财”同步发力,做到深挖根治、长效常治。

——得益于广大党员干部的拼搏奉献。全市政法干警和各级机关部门党员干部不惧艰险、冲锋陷阵,连续作战,一位位令人敬佩的楷模,一个个感人至深的事迹,汇聚成打赢扫黑除恶专项斗争的强大力量。

——得益于人民群众的广泛参与和支持。首都群众积极响应,展示了人民战争的磅礴力量。实践证明,人民群众是我们的力量源泉,只要始终把人民放在心中最高位置,真抓实干解民忧、纾民怨、暖民心,就一定能够赢得人民群众的衷心拥护和大力支持。

蔡奇强调,专项斗争不可能一劳永逸,扫黑除恶是一项长期任务。要保持对黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,把常态化扫黑除恶斗争不断引向深入。要进一步推进打击惩治“法治化”。聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区和领域,严打深挖。建立健全打早打小机制,对群众反映强烈、深恶痛绝的各类黑恶势力苗头性问题,露头就打、绝不手软。强化纪法协同,严格落实“两个一律”“一案三查”,严肃查处党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败和充当黑恶势力“保护伞”等问题。

蔡奇强调,要进一步推进源头管控“精细化”。持续推进重点行业领域专项整治,坚持“以打促治”,统筹推进扫黑除恶与行业领域综合治理,推动由末端打击向前端治理转变。坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续

推进党建引领,深化“吹哨报到”“接诉即办”,加强基层治理中心建设和网格化服务管理。结合乡镇和村“两委”集中换届,加强基层党组织建设。

蔡奇强调,要进一步推进队伍建设“专业化”。牢固树立重实干、重实绩的鲜明用人导向,在急难险重任务中培养锻炼干部、考察识别干部。继续推动办案力量向基层倾斜,确保基层力量不减、配备精良、业务过硬。深入开展政法队伍教育整顿,打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的首都政法铁军。

蔡奇强调,要进一步推进运行机制“常态化”。各级党委政府要把扫黑除恶斗争纳入经济社会发展全局,加强统筹协调和综合保障。将扫黑除恶斗争纳入平安北京建设考评体系。

会上,受表彰的先进集体和先进个人代表、受通报表扬的干部代表作了发言。

市领导、市扫黑除恶专项斗争领导小组成员,全国政法队伍教育整顿中央第一督导组成员,全国和全市扫黑除恶专项斗争受表彰代表,市扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位及有关单位主要负责同志,各区相关负责同志等在分会场参加。

本报讯(记者 张楠 郭丽君 通讯员 裴新军)又有36项轻微违法行为,可不予行政处罚了。《北京市优化营商环境条例》正式实施一周年之际,通州区市场监管局修订了《关于服务北京城市副中心高质量发展实施包容审慎监管的意见》,并再次升级《市场主体轻微违法容错纠错清单》,市场主体轻微违法不予处罚的情形和事项增加到了115项。

去年4月,通州区市场监管局制定了《促进副中心发展27条意见》,同时发布了《轻微违法行为首次违反不予处罚清单》,明确对50项轻微违法行为通过行政指导等方式进行教育引导并不予行政处罚。8月,又对不予处罚清单进行了完善,将《通州区市场主体轻微违法容错纠错清单》升级到了2.0版,不予处罚的情形和事项也增加到了80项。目前,3.0版也已出炉。

此次发布的不予处罚清单共删除1项、新增36项轻微违法行为的具体情形,并首次引入了“沙盒监管”的理念和模式,更加突出了事中事后监管理念和包容审慎监管的原则,通过健全容错纠错机制、完善差异化监管措施,进一步强化了风险管理机制和诚信体系建设。“既要最大限度地体现行政处罚法对违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的不予行政处罚的立法宗旨和初衷,又不能突破法律硬性规定。修订过程中我们都与相关职能部门和社会各界的法律专家进行会商和意见征集,全面细致地做好研究分析,并充分考虑到法律法规今后修订的顺利衔接。”通州区市场监管局法制科科长郝小丰表示。

《市场主体轻微违法容错纠错清单》将轻微违法行为分为两类,首先是违法行为轻微,及时改正并未造成危害后果的,经调查核实满足全部使用条件的,核发《责令改正通知书》后不予行政处罚;其次是法律法规明确规定,违法行为及时改正后不再给予处罚的,当事人立即改正或在规定期限内改正并经执法人员复核合格后,可以不予立案处罚。

哪些轻微违法行为,可不予行政处罚?记者从“通州区市场主体轻微违法容错纠错清单(3.0版)”中了解到,发布的广告中使用“国家级”“最高级”“最佳”“顶级”“极品”“第一品牌”等用语,如属于首次被发现实施此类违法行为;自行改正或在行政机关责令改正的期限内改正;未造成实际危害后果等,则可不予处罚。

此外,如广告中未全部明示附带赠送商品或服务的品种、规格、数量、期限和方式,不过附赠赠送的行为已实施,未侵害消费者合法权益,也同样可以不予处罚。

据介绍,2020年通州区市场监管局共对51起轻微违法行为不予处罚,不予处罚的情形主要集中在广告、商标领域。

城市副中心升级轻微违法不予处罚清单 115项轻微违法不予处罚



协同发展绘新篇

加强跨界交通路网建设 共同推进绿色发展 合力提升公共服务水平

城市副中心发布今年京津冀协同发展工作要点

本报记者 陈施君

“十四五”时期,京津冀协同发展进入关键阶段。近日,城市副中心发布了2021年推进京津冀协同发展工作要点。今年,将重点加强跨界交通路网建设,共同推进绿色发展,合力提升公共服务水平,加快打造区域产业发展新高地。



加快打造区域产业发展新高地

协同发展,交通先行。目前,通州区与北三县已对接道路10条,通达公交线路21条,联通两地的轨道交通平谷线正在建设。今年将巩固提升“轨道上的京津冀”,推动跨界道路规划对接和组织实施,推进城市副中心站综合交通枢纽项目建设,加快推动京唐铁路建设进度。跨界轨道交通线路规划方案前期研究将加快推进。

“今年我们将加强轨道交通站点与道路交通衔接,提高接驳和换乘效率。”区发改委协同科相关负责人表示,今年通州区与北三县将优化交界地区进京检查站管理体系,运用大数据、人工智能等科技手段,提升检查站通行效率。进一步便捷公共交通出行,结合城市副中心公交线路网优化方案及相关公交场站建设情况,根据客流变化和百姓出行需求,优化涉及北三县居民出行的公交线路。

在交通一体化的有力支撑下,区域产业发展新高地将加快构建。今年,通州区将着力承接服务好中心城区“高精尖”产业。紧密对接央企二级总部、市属国企总部,吸引符合副中心定位的优质资源向副中心转移,推动首旅集团、北汽集团、华夏银行等市属企业搬迁入驻。加强与北三县的产业对接,开展联合招商,打造京津冀协同发展的重要支点。聚焦高端商务,加快运河商务区建设,吸引财富管理、绿色金融、金融科技等机构入驻,建设全球财富管理中心,办好财富管理论坛。聚焦科技创新,大力推进马驹科技产业园项目建设。加快建设国家网络安全产业园,加速形成具有鲜明特色的科技创新产业集群。



在京唐铁路北京段工地,工人正在墩柱上施工。(资料图)记者 常鸣/摄

共同推进绿色发展

从一抹绿到一片林,连通北京城市副中心与北三县的生态廊道正逐步成型。今年,通州区将抓好“两带、一环、一心”大尺度绿化,加快推进潮白河森林生态景观带建设,建设一批高标准、标志性的精品公园和绿化景观项目。配合开展将城市副中心打造成国家绿色发展示范区研究。大力推行绿色建筑,开工建设自行车示范段。生态环境保护和治理方面,将强化区域水资源保障和水生态综合治理。持续完善“三网、四带、多水面、多湿地”的城市水系格局。加快构建“通州堰”防洪体系,加快推进北运河通州段全线通航。

公共服务协同发展

城市副中心的优质公共服务资源将进一步向周边地区延伸。今年将加快推进北京第一实验学校、中国人民大学通州新校区一期项目建设,推进友谊医院通州院区项目建设。持续推进与武清区、廊坊市医疗卫生合作,健全与武清区、廊坊市以及周边区县的传染病防控监测预警处置、突发公共卫生事件应急处置等系列联动机制。加快推进通州医疗卫生协调联动国家基本公共服务标准化试点工作,与北三县联合建立区域综合开发平台,推动养老资源、基础设施、公共服务向北三县延伸。

宋庄蓄滞洪区二期人工湿地工程进入绿化阶段 城市副中心再添一处 开放式水景公园

详见2版

副刊·文化

